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1. Nově: jazyková animace pro Vaši mate řskou školu! 

 
Tandem nabízí půldenní hravé 
seznámení s jazykem sousední zem ě 
pro české a německé mateřské školy 
z okresů přímo sousedících s česko-
německou hranicí. Metoda jazykové 
animace je vhodná pro děti ve věku 
od 3 do 6ti let , ale zaujme určitě 
i přítomné pedagogy. Jejím cílem je 
zprostředkovat dětem první kontakt 
s češtinou nebo němčinou prostřed-
nictvím her, které brzy rozptýlí obavy 
z neznámého, a možná i složitého 
jazyka. Jazykoví animátoři působící 
v projektu „Odmalička – Von klein auf“ 
byli vyškoleni speciálně pro práci 
s dětmi předškolního věku.  
 
Jazykovou animaci poskytneme čtyřiceti českým a čtyřiceti německým předškolním 
zařízením zcela zdarma . Proto neváhejte a přihlašujte se již nyní prostřednictvím formuláře, 
který naleznete na www.odmalicka.info v rubrice Jazyková animace.   
 
 

2. Zpráva o seminá ři pro jazykové animátory „ Čeština a n ěmčina – to je 
hračka!“, 10. – 13. zá ří 2009 v Mlázovech 

V září 2009 pořádal 
Tandem v Mlázovech 
u Klatov seminář 
pro jazykové animátory, 
kteří budou působit 
v českých, bavorských 
a saských mateřských 
školách.  Čtyřdenní 
seminář sestával 
z několika informačních 
bloků, při kterých byly 
představeny informace 
o možnostech 
přeshraniční spolupráce 
mateřských škol, 
metodika jazykové 
animace, úloha 
animátora a specifika 
práce s dětmi  
předškolního věku. 

Účastníci si prakticky vyzkoušeli také přípravu a realizaci aktivit pro jazykovou animaci 
v mateřských školách. Akce se účastnilo 16 Čechů a Němců, kteří dobře ovládají oba jazyky 
a kteří jsou nyní oprávněni realizovat jazykové animace v rámci projektu „Odmalička – Von 
klein auf.“ 
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Jazyková animace je hravá forma seznámení  s cizím jazykem, kterou Tandem úspěšně po-
užívá při setkáních mládeže. Cílem jazykové animace je aktivizovat dosavadní jazykové zna-
losti, odbourat zábrany při používání cizího jazyka a zprostředkovat základní kulturní shody a 
rozdíly. 

V rámci projektu “Odmalička – Von klein auf. Česko-německá spolupráce předškolních zaří-
zeních“ vznikla nová metodika jazykové animace speciálně pro předškolní zařízení. Obsah i 
metody byly upraveny potřebám, schopnostem a zálibám dětí do 3 do 6ti let. Polodenní jazy-
kové animace bude Tandem nabízet českým a německým předškolním zařízením z příhra-
ničních regionů od listopadu letošního roku. 

 

3. Zpráva o seminá ři  „Se školkou k soused ům“ 
5. – 7. října 2009, Bad Alexandersbad 

Jak naplánovat česko-německé setkání dětí předškolního věku? Kde sehnat na takové 
setkání finanční prostředky? Jak překonat jazykovou bariéru? Těmto a dalším tématům se 
věnovaly dvě desítky českých a německých pedagogů mateřských škol, kteří přijeli do Bad 
Alexandersbad na seminář věnovaný plánování dalších přeshraničních projektů mateřských 
škol a na seznamování dětí do 6ti let s jazykem sousední země.  

Účastníci získali podrobné informace o činnosti Koordinačních center česko-německých 
výměn mládeže Tandem a jejich nabídce pro předškolní zařízení v příhraničních regionech 
v rámci projektu „Odmalička – Von klein auf“. Při tzv. projektovém trhu pak představili 
ostatním svoji mateřskou školu a dosud realizované aktivity v oblasti česko-německé 
spolupráce. 

Úterní program semináře byl věnován 
především výuce němčiny, resp. češtiny v 
mateřských školách. O teoretický úvod k 
tomuto tématu se postarala paní Christa 
Kieferle z mnichovského Staatsinstitut für 
Frühpädagogik. Následovaly praktické 
ukázky seznamování s cizím jazykem u dětí 
předškolního věku v podání jazykové 
animátorky pro mateřské školy Petry 
Schindlerové a výměna zkušeností 
přítomných pedagogů. Účastníci se také 
seznámili se základy projektového 
managementu a možnostmi financování 
česko-německých projektů v předškolní 
oblasti. 

Středeční dopoledne věnovaly partnerské organizace plánování nových projektů. Na přání 
účastníků byl zařazen také workshop věnovaný evaluaci přeshraničních setkání dětí do 6 let, 
a to jak ze strany pedagogického sboru, tak i z pohledu dětských účastníků česko-
německých setkání. 

Akce byla účastníky velmi kladně hodnocena. Cíl semináře, jímž bylo především podpořit 
dosavadní partnerství českých, bavorských a saských mateřských škol, byl splněn. Mimo to 
vznikla na semináři nová partnerství a byly předány kontakty na zařízení z druhé strany 
hranice se zájmem o přeshraniční spolupráci. 
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4. Informa ční a vzdělávací cesta v regionu Krušné hory / Erzgebirge  
8. – 10. listopadu 2009 

Srdečně zveme učitelky mateřských škol 
z okres ů Karlovy Vary, Chomutov a Most 
a bývalých saských  okres ů Aue-
Schwarzenberg, Annaberg, Mittlerer 
Erzgebirgskreis a Freiberg  na informační a 
vzdělávací cestu do předškolních zařízení na 
druhé straně hranice.  

Nedělní odpoledne v Trebrahaus v Marienbergu 
proběhne ve znamení vzájemného seznámení 
a jazykové animace (hravý způsob seznámení 
s němčinou a češtinou a překonávání zábran 
v komunikaci v cizím jazyce). Účastníci získají 
také bližší informace o Tandemu a projektu „Odmalička – Von klein auf“. 

V pondělí budou učitelé z německých mateřských škol hospitovat v českých předškolních 
zařízeních. Úterý nabídne možnost hospitací v n ěmeckých za řízeních  jejich českým 
kolegům. Dopolední návštěva mateřských škol bude doplněna diskusí o zkušenostech 
z hospitací, informacemi o předškolní oblasti v Sasku a o možnostech přeshraniční 
spolupráce předškolních zařízení.  

Účast na akci je zdarma. Znalost německého jazyka není podmínkou, celá akce bude 
tlumočena. Bližší informace k programu i organizaci akce naleznete na webových stránkách 
projektu www.odmalicka.info v rubrice Akce. 

 

5. On-line kontaktní burza na www.odmalicka.info  

Rádi byste spolupracovali s německou 
mateřskou školou, realizovali společné 
projekty a vyměňovali si zkušenosti, 
ale nemáte v Německu kontakty? 
Pomoc při  hledání partnerské 
organizace v sousední zemi nabízí on-
line kontaktní burza na webových 
stránkách www.odmalicka.info. 
V rubrice „Spolupráci hledají“  
naleznete přehled německých 
předškolních zařízení, které hledají 
partnerskou mateřskou školu. Na 
stejném místě se také můžete do naší 
kontaktní burzy přihlásit 
prostřednictvím on-line formuláře.  

V konatktní burze jsou kromě kontaktů 
na jednotlivá zařízení také údaje 
o velikosti mateřské školy, počtu dětí 
a tříd, vzdálenosti od nejbližšího 
hraničního přechodu, jazykových 
znalostech dětí i pedagogů apod. 



Odmalička – Von klein auf  Newsletter 3/2009 
Strana 5 z 6 

 

Kontaktní burza je neustále aktualizována. Pokud je Vaše mateřská škola přihlášena 
do kontaktní burzy a již se Vám podařilo nalézt partnerskou organizaci, sdělte nám to prosím 
a my Váš záznam z kontaktní burzy odstraníme. Rádi kdykoli zodpovíme Vaše dotazy 
ke kontaktní burze i k hledání vhodného partnerského zařízení. 

Pravidelná setkání českých a německých mateřských škol představují pro děti 
z příhraničních regionů jedinečnou šanci navázat již v raném věku přátelství s vrstevníky 
z druhé strany hranice a získat první znalosti jazyka sousední země. 

 

6. Německé mate řské školy hledají partnerskou organizaci  

O česko-německou spolupráci v předškolní oblasti mají zájem tato německá zařízení:  

• Mateřská škola St. Anna v obci Freyung  (Bavorsko, Freyung-Grafenau, 47 km od 
hranic). 

• „Lesní mateřská škola“ Frauenau  (Bavorsko, Regen, 17 km od hranic) s 15 – 25 
dětmi, které tráví celé dopoledne v přírodě.  

• Mateřská škola St. Sebastian ve Waldershofu  (Bavorsko, Wunsiedel, 20 km 
od hranic), kde se předškolní děti učí česky. 

• Mateřská škola “Sapperle” v obci Carlsfeld (Sasko, Aue – Schwarzenberg, 30 km 
od hranic). 

• Mateřská škola “Cämmerswalde” ve Freibergu  (Sasko, Freiberg, 37 km od hranic). 

• Mateřská škola “Villa Zwergenland” v Marienbergu – Lauterbachu  (Sasko, 
Mittlerer Erzgebirgskreis, 12 km od hranic).  

• Mateřská škola “Sonnenland” Oederan (Sasko, Freiberg, 40 km od hranic), 
integrující také děti se speciálními potřebami.  

• Mateřská škola a jesle „Regenbogen“ v Bannewitz (Sasko, Weiβeritzkreis, 38 km 
od hranic) s 39 dětmi od 0 do 6 let rozdělenými do tří věkově smíšených skupin. 

Další informace stejně jako kontaktní adresy Vám ráda zprostředkuje pracovnice Tandemu 
v Plzni Kateřina Jonášová, jonasova@tandem.adam.cz, tel.: 377 634 753. 

 

7. Německá sloví čka pro všední den v mate řské škole  

hudba a tanec [hudba a tanets] Musik und Tanz [muzí k unt tanc] 

tancovat [tanzovat] tanzen  [tancn] 

zpívat [spihwat] singen [zingən] 

píseň [pihsänj] Lied [líd] 

hudba [hudba] Musik [múzík] 

zpěvník [spjävnjihk] Liederbuch [líderbúch] 

tleskat [tläskat] klatschen [klatschn] 
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nástroj [nahstroj] Instrument [instrúment] 

bubnovat [bubnovat] trommeln [tromln]] 

buben [bubän] Trommel [troml] 

flétna [flätna] Flöte 
[flǬ�te]Ø 

kytara [kihtara] Gitarre [gítare] 

skákat [skahkat] springen [špringən] 

hopsat [hopsat] hopsen [hopsn] 

hrát [hraht] spielen [špíln] 

otočit se [ototschit se] sich drehen [sich dréhn] 

 
 
TIRÁŽ 
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Evropský fond pro regionální rozvoj: Investice do Vaší budoucnosti.  

 
 


